

Ивченко, Л. География сотрудничества – от А до Я / Л. Ивченко // Витебские вести. – 2023. – 31 марта. – С. 11.

ГЕОГРАФИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА – ОТ А ДО Я

С начала текущего года в орбиту взаимодействия с учреждениями образования Витебщины уже успели попасть около 40 российских регионов



НА ОБЩЕМ ФУНДАМЕНТЕ

Учитывая географическое расположение, общие корни, схожие традиции, отсутствие языкового барьера, педагогам Беларуси и России всегда было несложно находить взаимопонимание, перенимать друг у друга лучшее и внедрять это в собственную практику. А с развитием информационных технологий стало еще проще и обмениваться опытом, и дистанционно участвовать в совместных мероприятиях – конференциях, олимпиадах, круглых столах, всевозможных конкурсах.

В текущем году учреждения образования Витебщины успешно сотрудничают не только с расположенными в непосредственной близости к нам Смоленской и Псковской областями Российской Федерации, но и с десятками других, сообщили в главном управлении по образованию облисполкома. Например, с Амурской и Архангельской, Кемеровской и Липецкой, Свердловской и Ярославской... Традиционно значительная часть мероприятий связана с Москвой и Московской областью, а также Санкт-Петербургом и Ленинградской областью.

БУДЕМ ДРУЖИТЬ ВУЗАМИ

Пример плодотворного международного взаимодействия, постоянного поиска новых партнеров и перспективных путей развития показывают вузы. Даже за три первых месяца 2023 года сделано

немало. Так, ВГУ им. П. Машерова подписал документы о сотрудничестве с Архангельским педагогическим колледжем, а также с Удмуртским и Гжельским государственными университетами. Кроме того, недавно в рамках форума студенческих СМИ «Индустрия медиа» на базе Псковского госуниверситета было подписано соглашение о создании консорциума российско-белорусского союза «Вместе». Он объединил ПсковГУ и три вуза Беларуси, в числе которых – ВГУ им. П. Машерова. Основная цель – формирование единого научно-образовательного пространства и развитие молодежной политики через расширение межвузовского сетевого взаимодействия.

Появились новые партнеры и у ВГМУ. Среди них – Институт фундаментальных проблем биологии Российской академии наук, Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В. Войно-Ясенецкого, а также Пятигорский медико-фармацевтический институт – филиал Волгоградского государственного медицинского университета. В начале марта состоялась видеоконференция с ВолгГМУ. Достигнута договоренность о проведении академических студенческих обменов на период летней производственной практики и чтении лекций преподавателями ВГМУ и данного российского университета в 2023 году.

Не остается в стороне и ВГАВМ. В рамках соглашения о сотрудничестве академию ветеринарной медицины в феврале посетили представители Дальневосточного государственного аграрного университета. По результатам визита сформирован пакет предложений по организации совместных мероприятий и проектов.

Налажены студенческие обмены между ПГУ им. Евфросинии Полоцкой и Липецким государственным педагогическим университетом имени П. Семёнова-Тян-Шанского. В этом семестре два студента гуманитарного факультета белорусского вуза направлены на обучение в Россию, а три представителя соседнего государства, наоборот, приехали учиться к нам.

ДЛЯ ВОСПИТАНИЯ ПАТРИОТИЗМА

Выстраивая мосты дружбы, учреждения образования Беларуси и России не забывают о воспитании подрастающего поколения и сохранении исторической правды. Пока идет подготовка к финальной части знакового совместного проекта «Поезд Памяти», у ребят из двух стран есть возможность принять участие, в том числе дистанционно, во многих других патриотических инициативах. Такой шанс используют школы и даже детские сады из разных районов Витебщины.

Лилия ИВЧЕНКО.

Фото с сайта ВГУ им. П. Машерова.